

馬來西亞抗經濟 推商務客一站式中心

跨部會攜手組成 確保企業高階管理人員和專家快速且安全入境 強化亞洲投資首選地位

賴俊明 / 撰稿

圖 / 馬來西亞投資發展局提供

過去的12個月全球疫情嚴峻並充滿挑戰，馬來西亞國內經濟萎縮，經貿活動受到影響。全球的商品貿易下降了約6%，服務貿易則下降約16.5%。國際貨幣基金組織（IMF）的資料顯示，去年全球GDP縮減3.5%，全球經濟損失將達3兆美元，對已開發和新興經濟體發展起著至關重要的國際投資也急劇下降。

世界各國政府為更有效控制疫情紛紛採取邊境管制，投資和商務考察活動因而受限，這迫使投資者和技術專家只能透過網路遠距工作。雖然大多數專業人士適應了新常態，但對於急需現場實際諮詢和勘查需求的項目造成了許多的不便。

彈性措施 商務客便捷入境

馬來西亞政府積極協助企業克服疫情所帶來的影響，為確保投資者和專業人士能夠入境馬來西亞實際了解馬來西亞的產業概況，馬來西亞政府為商務旅客設立了「一站式中心（One Stop Center, OSC）」，該計畫允許高階管理人員和

專家可短期或長期在馬國停留。

OSC由馬來西亞投資發展局（MIDA）、馬來西亞國際貿易與工業部（MITI）、馬來西亞衛生部（MOH）和馬來西亞移民局於去年10月啟動。旨在確保商務旅客入境馬來西亞的合法性及健康狀況，位於吉隆坡國際機場內的商務旅客中心（Business Traveller Center, BTC）將協助商務旅客以更便捷及暢通的管道入境馬來西亞。BTC將提供旅客從抵達到離開的快速通關服務，這包括下機後，值班人員和隨行官員的貼心引導說明，新冠病毒的PCR檢測、移民局入境通關，及協助接送旅客到事先預訂的住宿飯店或已核准的其他目的地。

所有入境的商務旅客都必須下載MySejahtera應用程式；MySejahtera主要用來記錄、追蹤旅客在馬來西亞境內的足跡作為防疫目的使用。此應用程式也有助於商務旅客監控自身在疫情大流行期間的健康風險，衛生部也將針對所接收到的資訊，制訂即時有效的對策。

鞏固投資 平衡公衛、經濟活動

緯穎是台灣一家專注於提供超大型資



馬來西亞投資發展局執行長
Arham Abdul Rahman

馬來西亞政府積極協助企業克服疫情所帶來的影響。

料中心（Hyperscale Data Center）雲端IT基礎架構（Cloud IT Infrastructure）的資訊設備與系統整合大廠。

近幾年來緯穎發展迅速，不僅與國際一線雲端服務供應商保持密切的合作關係，產品出貨全球超過300個資料中心，並在去年締造了63億美元營收的佳績。今年7月8日，緯穎宣布將在馬來西亞興建組裝廠，就近服務客戶，並滿足東南亞資料中心成長所需。該廠區計畫採

用環保建材，打造綠色建築，亦將導入智慧化管理系統，實現數位轉型，打造智慧工廠。

這項在馬來西亞的投資計畫，亦受惠於「商務旅客一站式中心（OSC）」所提供的入境服務。透過這項服務，緯穎相關人員得以在今年3月間以短期商務旅客身分入境馬來西亞9天，並在疫期間持續進行建廠評估，進而拍板定案。緯穎供應鏈與製造副總經理王瑞

斌表示：「整個過程我們都得到了專業的協助與安排，完全滿足了我們預定的行程。不僅考察評估得以順利進行，也讓我們即使在疫情下仍能感到安全和便利。」

OSC對確保馬來西亞的商業活動持續運轉起了至關重要的作用。OSC不僅支持經濟增長，在公共衛生和經濟活動間取得平衡，更加強鞏固了馬來西亞的競爭力和做為亞洲投資首選目的地的地位。

OSC與馬來西亞的國家疫苗接種計畫結合，確保了人員、思維和投資的價值主張能產生良性的流通。

「為了吸引外資，馬來西亞政府目前積極將特定政府部門的業務數位化，以簡化外資的商業營運條件、提供稅務獎勵以及成立一站式服務中心（OSC），提供商務旅客入境的便利性。」馬來西亞投資發展局執行長Arham Abdul Rahman說到。

短期商務旅客入境

商務旅客申請需要3個工作天
，截至2021年7月8日，OSC委員會已批准：
· 1,115份短期商務旅客的申請。
· 來自39家公司投資項目總值預計至少為1,157億5,000萬令吉。

MIDA 馬來西亞投資發展局 (MIDA)

馬來西亞投資發展局（MIDA）是隸屬於馬來西亞國際貿易與工業部（MITI）之下負責投資促進和發展的政府機構，監督和推動國內外對馬來西亞製造業和服務業的投資。

馬來西亞投資發展局總部位於吉隆坡，在全國設立12個州屬辦事處，全球也設有20個海外辦事處。
地址：10549台北市松山區敦化北路167號（宏國大樓）12樓A室

電話：(02) 2718-6094
傳真：(02) 2514-7581
電郵：taipei@mida.gov.my
網址：www.mida.gov.my